

## 游都江堰

□经贸小学 五(11)班 仲璟恬

“拜水都江堰，问道青城山”。秋雨先生的这句书评，唤起了我对都江堰的好奇与向往。终于，这个国庆，爸爸妈妈带我去了四川。

飞机抵达巴蜀大地的次日，我们便迎着朝阳出发了。

都江堰是公元前三世纪由蜀郡太守李冰主持修建的，当今世界唯一留存、以无坝引水为特征的宏大水利工程。

我们首先爬到了它的最高处——秦堰楼。秦堰楼因都江堰建于秦国而得名，它依山而立，雄峙江岸，是眺望都江堰的最佳位置。我们登上楼顶俯瞰，只见一条“大鱼”横卧江中，“大鱼”的最前面就是鱼嘴，“鱼尾”处是飞沙堰，而那人山间的漩涡处便是宝瓶口。

下了秦堰楼，我们走进了宁静庄严的二王庙。映入眼帘的是一组人像——李冰父子。据导游介绍，二王庙原为望帝祠，宋代以后，李冰父子相继被敕封为王，便改称为二王庙。我们虔诚地拜过他们，走过摇摇晃晃的安澜索吊桥，便到了鱼嘴。

在鱼嘴之上，透过高墙般的人潮，我看到了壮观的分流景象：这里的河道九曲十八弯，岷江之水如同一条凶猛的白龙，顺着河道向鱼嘴冲去。而鱼嘴像一位武士，拔剑将水龙一分为二，分为内外二江。多亏了鱼嘴的分流作用，替成都规避了不少旱涝灾害。

顺着水流继续前行，就来到了飞沙堰。在这里，我看到无数泥沙被甩入外江。原来，李冰父子怕泥沙堵塞河道，特地在此开出一道，使内江水流撞击河道形成漩涡，直接将泥沙通过小道甩入外江，再次完成排沙泄洪。看到这里，我不禁发自内心地赞叹古代劳动人民的智慧。

顺着人潮，水声越来越响，我们走到了终点——宝瓶口。湍急的江水好似万马奔腾，通过这个“宝瓶”灌入成都平原。那飞扬的马鬃是溅起的浪花，奔腾的“骏马”踏入成都，成就了沃野千里的“天府之国”。

夕阳西下，不知不觉，我们已经走过了都江堰。但那巧夺天工的设计，波澜壮阔的风景，无一不在我的心中留下了深刻的印象。

## 我的好搭档

□实验小学 四(3)班 朱若桐

我有一个特别的伙伴，它是妈妈送我的礼物——一只可爱的小狗。它浑身雪白，于是我给它取名“云朵”。云朵的性格十分开朗，总喜欢蹦蹦跳跳，是我最好的搭档。

国庆期间，我和妈妈一起去苏州爬旺山。刚进山，我就被陡峭的山路吓到了，脸上的笑容立马被愁容取代。我心虚地摆摆手，对妈妈说：“我觉得我爬不上去，要不我就不爬了。”妈妈把云朵的狗绳交给我说：“今天可是云朵第一次爬山，它是你的搭档，你要成为它的榜样哦。”

我有些无奈，但还是点头接过狗绳，撑起登山杖开始迈步。云朵精神十足，一会儿拽着我往前跑，一会儿跑到路边做标记，一会儿围着妈妈打转。我被云朵牵着，只能跟着它往前奔跑，但凡我想停下来，云朵就会回头看着我，用力把我向前拉。好不容易爬到半山腰，我喘着气感叹道：“哎，这哪里是在爬山，分明是狗遛人。”妈妈笑着说：“看来，下次爬山还要带云朵来，有了这个好搭档，再也不怕你会半途而废啦。”我哭笑不得。

有了云朵的陪伴，陡峭的山路也没有那么吓人了。在云朵的带领下，我一鼓作气爬完了旺山。

云朵不仅是我家的一份子，也是我成长的好搭档！

# 爸爸，我想对您说

□朱棣文小学 五(2)班 嵇兰池

亲爱的爸爸：  
您好！

都说父爱如山，在我的心中，您这座“大山”会七十二变：有时是伟岸的“靠山”，给我保护和依靠；有时则变成了威严的“五指山”，让我这个“皮猴子”乖乖认错投降，不敢造次……

那是一个阴雨绵绵的下午，我的心情也如天气一般低落，而书包里那张试卷的分数正是我烦恼的来源。一想到回家就要面对您的责问，我有些紧张失措，不知道如

何向您交代。

我磨磨蹭蹭地拖着沉重的脚步回了家。听到我的分数后，您的脸色由晴转阴，一把抓起我的卷子检查了起来。看着您紧锁的眉头和凝重的表情，我知道自己的成绩远低于您的预期，让您失望了。

“到书房来。”您不容拒绝地说。我只好“夹紧尾巴”，乖乖跟着爸爸进了书房。“平时我不是总叮嘱你，让你上课认真听讲吗？你自己看看，这次的错题都是你本该掌

握的基础知识……”虽然我早已做好心理准备，可听着您严厉的批评，不争气的泪水还是在我的眼眶里打转。

“考不好还委屈上了，过来分析错题！”在明亮的灯光下，我看到您已经有了好多白发。我的眼眶又湿了。我忽然明白了您的良苦用心，您的严厉背后，是如山的父爱。

祝您身体健康，万事如意！

爱您的女儿：兰池  
2024年11月14日



## 我家的行动派

□经贸小学 六(12)班 李叶涓

说到行动派，我家的代表人物是我的妈妈。

去年，妈妈查出了甲状腺管囊肿，她一点也没犹豫，当即就入院做了切除手术。我真佩服她。术后几天，妈妈的脸颊和脖颈肿成了一片，连喝水都要忍着疼痛，小心翼翼地往下咽。

看着她手捂纱布，不敢咳嗽的模样，我和爸爸心疼极了。但妈妈很乐观，每每问她感觉如何，她总是信心十足地说：“还不错，明天肯

定会更好。”后来，她的伤口渐渐愈合，声音愈发清亮，步伐也利落了许多，很快就康复了。

在生活中，妈妈做事干净利落，从不拖泥带水。无论是厨房水池里的碗筷，还是浴室篓子里的脏衣，她总会在当日处理完毕。家里始终整洁清爽，散发出淡淡的香味。当我和爸爸想偷个懒，把任务推给“明天”时，她就会坚定地说：“今日事今日毕，明天还有明天的事呢。”

在妈妈看来，做准备的最好方式，就是把今天的事做好。妈妈“今日事今日毕”的座右铭，也在潜移默化中影响着我和爸爸。在妈妈的带动下，我和爸爸也改掉了拖拉的习惯。比如，当家里的电器出现故障时，爸爸会第一时间修理；我放学回家后，也会尽快把今天的作业完成，不把学习任务留到明天。

妈妈说，与其期待明天的美好，不如先把今天认真过好。

## 有您，真好

□经贸小学 六(9)班 胡庭章

一片空白。

这时，爸爸停下了手中的工作，他身体微微一侧，转过头，用洪亮的声音打断了妈妈。爸爸语重心长地说，学习编程不但可以锻炼逻辑思维，还可以培养学习兴趣。孩子需要我们的支持。说着，他再次将目光投向了妈妈。那一刻，爸爸的笑容仿佛春日里的阳光，给我带来了温暖和希望。一种无须言语就能感受到的尊重和鼓励藏在爸爸的眉宇间，流淌在他上扬的嘴角旁，如同春风拂面，让人心旷神怡。

爸爸热爱运动，经常带我游

泳、打篮球。每当和他一同踏入游泳池，我心里总是充满了激动与期待，看着爸爸坚实的背影在篮球场上划出一道优美的弧线，我也不由自主地加快了练习的步伐。每一次划水，每一次换气，每一次跳跃，每一次投篮，都仿佛在与他进行着一场无声的较量。

爸爸，您是我生命中的高山，无论风吹雨打都屹立不倒。无须言语，我也能从您的眼中感受到那份深沉的爱。您的陪伴和支持让我感受到了无尽的力量。有您，真好！

## 我的好朋友

□明德小学 三(3)班 杨一心

我的好朋友性格活泼开朗，兴趣爱好广泛，老师和同学都很喜欢她。

她长了一张清秀的瓜子脸，有一双宝石般的大眼睛，个子中等，走起路来头发一甩一甩的，非常利落。

她最喜欢的科目是美术。一上美术课，她就会迫不及待地拿起水彩笔。在她的手中，彩笔一会儿像一只灵巧的小燕子在空中高飞，一会儿像一只敏捷的小松鼠在树上攀爬，一会儿又像一条灵活的小鱼在水里游泳。不知不觉就画成了一幅构思精美的画。老师经常表扬她有创意，有天赋。

她的歌声像百灵鸟一样婉转动听，她也经常落落大方地将新学的歌曲唱给我听。我特别喜欢听她唱歌，听着她的歌声，一切烦恼都烟消云散。

这就是我曾经的同桌，我最好的朋友。

## 我最喜欢的一句诗

□实验小学 五(8)班 征泽诺

月凉似水，清风携着泥土的芬芳，带来阵阵清凉。抬眸望向那本摊开的词集，两行词句映入眼帘——醉里挑灯看剑，梦回吹角连营。

我仿佛来到了那个硝烟弥漫的战场，嘹亮的号角声打破了夜晚的寂静，无数勇敢的士兵涌上战场，火把染红了半边天空……诗人从梦中惊醒，发出一声遗憾的长叹，那战火纷飞的沙场，是他魂牵梦萦的地方。他多想带着豪情壮志，带着满腔热血杀敌立功，报效国家。然而，他已不再是意气风发的少年。

合上书本，词中冲天的豪气如同层层浪潮，冲击着我的内心，使我的心情久久难以平复。这句词如同一把火炬，点燃了我奋斗的热情。我要努力学习，将来为祖国的建设增添一份力量。

我与诗人虽生活在不同的时代，但我们同怀报国之情。他两鬓斑白，一身热血至死未凉，只能在梦中寄托难酬壮志；而我正值年少，意气风发，将来充满无限可能。我将带着诗人的豪情壮志和报国之心，赢得属于自己的胜利！

## 照片里的温暖

□朱棣文小学 四(6)班 袁晨旭



冬日的一缕阳光照在桌上那本尘封已久的相册上。我轻轻打开相册，思绪随着一张张照片涌动起来。我的目光停留在一张照片上，嘴角不自觉地扬起，这是一张让我感到温暖的照片——我的幼儿园毕业照。

瞧！最后一排那个站在程老师身边，小脸胖嘟嘟的小朋友就是我。我的四周都是我的好兄弟。亲爱的李老师站在最左侧，她的笑容灿烂，脸上露出了两个甜美的酒窝，可爱又可爱！

思绪回到2018年，那时我刚上幼儿园。面对陌生的学校，陌生的教室，陌生的同学，我感到十分不安，手足无措地坐在凳子上抽泣，一遍遍抹着眼泪。李老师走过来，轻轻地拍了拍我的肩膀，对我说：“你是小小男子汉，要坚强一点。”说着，她给了我一个拥抱。这个温暖的拥抱让我感受到了关爱，有了适应新环境的自信。

李老师，是你让我不再害怕；是你在我受到挫折时，鼓励我，照顾我；是你让我时刻感受到妈妈般的关爱。在李老师的鼓励下，我渐渐适应了新环境，喜欢上了新同学，爱上了幼儿园的生活。

这张照片承载着我三年的幼儿园回忆。每当看到这张照片，我都会想起李老师、程老师和我的同学们。

老师们、同学们，感谢你们的陪伴和教诲，与你们相处的时光对我来说是非常温暖的回忆。愿我们的情谊长存。

## 啄木鸟治病记

□实验小学 三(1)班 潘赞

冬天到了，寒风萧瑟。动物们都回家过冬了，只有啄木鸟医生每天飞来飞去，忙着寻找生病的树木。

这天，啄木鸟医生来到一条小河边。只见岸边的小树都面黄肌瘦，一个个垂头丧气、无精打采。啄木鸟医生担心地问：“你们这是怎么了？”一棵小树有气无力地答道：“我们都生病了，染上了害虫。”啄木鸟医生决定立即帮它们治疗。

啄木鸟医生用自己的长嘴巴轻轻敲击着树干，精准推测出了害虫的位置。接着，啄木鸟医生快准狠地啄开树皮，给吃饱喝足，正睡懒觉的害虫来了个突袭。不一会儿，这群罪魁祸首就被啄

医生一个个揪了出来，吃了个精光。经过啄木鸟医生的精心治疗，小树们很快恢复了健康，它们惬意地舒展着筋骨，对啄木鸟医生连连道谢。

小树们兴奋地说：“谢谢啄木鸟医生，真不知道该怎么报答您！”啄木鸟医生欣慰地回答：“不客气，这是我应该做的。希望你们茁壮成长，早日长成参天大树。”

第二年春天，啄木鸟医生又来到了那条小河边，只听河水叮咚作响。放眼望去，岸边花红柳绿，一派欣欣向荣的景象……

啄木鸟医生点点头，放心地离开了。

